

母亲在，是我最大的幸福

鄄城县杨娟侍母十年不言苦

有人说：“幸福的家庭大都相似，不幸的家庭各有各的不幸。”对一个平常的人来说，家庭是什么？家庭是温馨的避风港，是心灵的栖息地，然而，对于鄄城县供电公司员工杨娟来说，家庭意味着更多的责任，更多的担当，更多的付出，也意味着更多的坚守。

2006年3月，杨娟的母亲因常年身体不好行动愈发迟缓，经常眩晕不醒。到省立医院检查，确诊为患有少见的先天性颅骨凹陷、脊髓空洞症，需要立即实施手术治疗。手术后，母亲吞咽神经麻痹，又造成肺部感染，一个多月的治疗也不见起色，省立医院一天下几次病危通知，要杨娟准备后事。

“母亲，她才刚刚55岁啊……”杨娟泪如雨下。

面对突如其来的灾难，是坚守还是放弃？如何抉择？

杨娟说：“母亲疼爱我的一幕幕在脑海里呈现，我又怎能轻言放弃……”

经过和医生沟通，杨娟带母亲回到县医院住进了重症监护室。

躺在病床上的母亲，气管切开、身上插着氧气管、胃管、尿管，杨娟尽心尽力地照顾着母亲。一天天、一月月，她用赤诚之心维系着母亲的生命！

经过小半年的治疗，母亲的病情趋于稳定。但她全身没有知觉，生活无法自理……医生也说没有再治疗的意义，回家吧！杨娟只能把母亲接回家保守治疗。

父亲多年来患椎间盘突出，身体状况也不好，妹妹还小，护理母亲的重担便由杨娟一人承担了起来。母亲肺里老有痰，每天要吸痰无数次，杨娟便跟护士学会了吸痰、冲洗尿管、护理气管接管等护理知识，家里购买了氧气瓶、吸痰器等医疗器械，照顾母亲也慢慢从刚开始的手忙脚乱，到后来的有条不紊。

由于母亲不能自主吞咽，杨娟要把有营养的各种食物用搅拌机打碎成流质液体，再用针管通过胃管打进母亲胃里。没有知觉的母亲吃流食导致大便干结，杨娟就用手把干结的大便一点点抠出来。每天晚上要清理吸痰器、消毒气管套管，照顾母亲小便数次，为防止母亲生褥疮，每天要给她翻身、擦洗身子，按摩僵硬的肌肉。

“一天我只能休息四五个小时，有时躺在床上也不愿意起身，但扭头看着母亲慈祥的面庞，酸涩的眼睛怎么也闭不上……”说到这里，杨娟哽咽了。

由于母亲经常全身抽筋，疼痛难忍，气管切开发不出声音，吃止痛药都不起作用。她不想成为家人的累赘，总觉得自己在受罪，亲人在陪罪，于是她就用稍有一点知觉的左手拔掉胃管……杨娟紧紧地抱住母亲，告诉她：“妈，有你在，我们才有‘家’，有家才会幸福和温馨……”

这十年，杨娟把工作之外的时间几乎全部用在照顾家庭、陪伴母亲上。杨娟眼含着泪花说：“为母亲擦洗身子的时候，有时她会轻拍我的手，抚摸着我的脸，我知道妈妈这是在心疼我，每当这时我就眼里噙满泪水，不敢抬头看她。”

有道是“敬孝老人天降福”。随着多年对母亲的精心照料，母亲走出了阴影，逐步摆脱悲观厌世情绪，身体渐渐好转，笑容时刻在母亲的脸上挂着，母亲创造了一个此病症在医学界长寿的奇迹。杨娟说：“我深感做的还是很不到位，母亲辛辛苦苦养育了我，在我心中，她是我们子女的靠山、主心骨。老太太快乐地活着，就是我们最大的福气。”

通讯员 陈曦 记者 焦同帅

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设



鄄城县交通运输局 为患病职工捐款

鄄城讯（通讯员 陈正国）3月7日，鄄城县交通运输局组织干部职工开展了以“伸出援助之手，奉献一份爱心”为主题的爱心捐助活动，从局领导班子成员到一般干部职工纷纷慷慨解囊，争献爱心，当场为患病同事赵建友捐款31150元。

赵建友是鄄城县交通运输局养护路政科的一名路政管理员，现年42岁，2015年11月突发脑血栓，经过几个月的住院治疗，花费数万元，病情虽稍有好转，但仍需到北京进行颈部动脉手术，高额的医疗费用已经让他的家庭不堪重负。为此，鄄城县交通运输局发起倡议，号召人人献出一份爱心，为赵建友分忧解难，帮助他战胜病魔，早日走出困境。



校园“小老板”义卖义捐献爱心

中国银行支持 Apple Pay 服务

中国银行作为首批合作银行于2月18日起正式支持Apple Pay服务。带有银联标识的中国银行借记卡和信用卡持卡人可以轻松将他们的卡片添加到iPhone、Apple Watch以及iPad上，在线下商户及线上APP更加便捷安全地支付。

中国银行作为国内最早发行信用卡的银行，一直以来不断致力于创新和改善客户体验，准确把握市场脉搏，顺势而为，积极布局移动支付，打造中银长城e闪付移动支付品牌，陆续推出了声波支付、HCE以及基于SIM模式、全手机终端模式的手机支付等一系列产品服务，不断丰富客户的支付体验。

中国银行始终致力于推动金融创新的发展，相信Apple Pay的推出，将为客户带来了更加精彩的支付体验。



通过中国银行信用卡 和借记卡来使用 Apple Pay 进行支付

使用Apple Pay，尽享中国银行信用卡和借记卡的各种好处，这种支付方式简单、安全、而且又私密。

现在使用中国银行信用卡进行Apple Pay支付，享受便捷、安全、时尚的消费方式，还可获得中国银行提供的超值积分、现金返还等多重好礼。

一重礼：首笔任意消费送15000积分

2016年2月18日至6月30日，使用中国银行信用卡绑定Apple Pay、中银长城e闪付HCE，首笔消费任意金额，即获赠15000积分。

二重礼：消费100元返现15元

2016年2月18日至12月31日，中国银行信用卡绑定Apple Pay、中银长城e闪付HCE，当月消费金额累计满100元，即刻获赠15元现金返还。

三重礼：星巴克消费满60减15元

2016年1月12日至3月29日每周二，在全国星巴克指定门店使用Apple Pay、中银长城e闪付HCE，单笔消费满60元立减15元（每日每卡最高立减15元）。优惠名额有限，先到先得。

更多活动细则请详询中国银行官网 www.boc.cn

一路风雨一路情

——乡村投递员胡海波的爱心故事

在成武县孙寺镇的北部村庄，无论是在大街小巷，还是在田间地头，村民看到骑着摩托车、挎着邮包的投递员胡海波，大老远都会亲切地和他打招呼，胡海波时不时会停下来与村民们攀谈，熟得就像是老朋友。

2007年，33岁的农民胡海波应聘成为成武县邮政局孙寺邮政支局的一名投递员，负责孙寺镇北部107个自然村、28个企业单位的邮件投递工作。这份工作他一干就是八年，无论刮风下雨，还是严寒酷暑，八年如一日，每天在各个村庄之间骑着摩托车来回穿梭，行程在100公里以上。

投递途中，曾经在寒风裹雪中摔倒，被恶狗追咬，披星戴月推着乳胎熄火的摩托车艰难地行走在前不挨村后不挨店的荒野……工作虽然辛苦，却没有动摇过“及时投递不出差错”的坚定信念。辛劳终于赢得好口碑，孙寺镇四完小的表扬信中说：“无论天气多么恶劣，胡海波同志的投递从未间断，我校征订的报纸刊物从未少过一份……”

在投递邮件的过程中，胡海波遇到孤寡老人、留守儿童等一些生活困难的群体，收入不高、心地善良的他总是看在眼里，急在心里，总想尽自己的力量让他们过得好一些。孙寺镇陈庄村80多岁的陈电臣老人听力残疾，妻子重病，生活十分困难。年老的哥哥在外地有时会给他汇点钱，胡海波在为他递送汇款时看到他的情况，给老人购买米面油等生活用品，在生活上给老人照顾，八年从来没有间断……

胡庄村今年7岁的单艺德父母离婚，与年迈多病的爷爷奶奶相依为命，生活困难。胡海波得知他的情况后，积极联系有关部门，反映情况，为小艺德免去学杂费，并自费为他购买了文具，订购了学习用的报刊，春耕时还为他们家购买化肥农资……

八年的坚守，胡海波吃过多少苦，受过多少累，做过多少好事，他自己也记不清。

文/图 记者 周东伦



菏泽视觉
菏泽市精神障碍康复中心



遏制“野蛮装修”还需齐抓共管

日前，江西萍乡市一栋有30多年“房龄”的6层居民楼，因住户不当装修导致部分坍塌、6死1伤。目前搜救工作虽已全部结束，但如何管住“野蛮装修”，避免类似事件再度发生，仍然发人深省。

从装修噪音、施工垃圾扰邻，到楼房坍塌、人员伤亡……近年来，各地的“野蛮装修”事件时有耳闻，萍乡这起事故只是众多事件中的极端一例。

萍乡这起事故的发生，一果多因，从业主、装修企业到监管部门，都应该汲取惨痛教训。观察近年来的“野蛮装修”事件，有些业主在家庭装修时，不讲科学、相当随意；一些装修公司则奉行“做事不依东，再累也无功”的“行事哲学”，不顾行业规则底线，对房东唯命是从。业主与装修人员的种种不当做法，为楼房尤其是老旧楼房建筑安全埋下隐患。

客观而言，由于家庭装修都是“闭门作业”，执法部门监管难度较大，加上职责不明，“九龙治水”现象由来已久。从主观上讲，相关职能部门长期奉行“民不告，官不究”的策略，对于“野蛮装修”往往采取睁只眼闭只眼的鸵鸟对策。

家庭装修看似一家一户之事，却关系到公共环境、居住安全。只有业主提高安全意识、科学意识，装修行业建立“从业黑名单”“第三方监理”等有效机制，监管部门主动作为、执法前移，邻里社区加强监督、积极举报，多方发力，齐抓共管，“野蛮装修”才可能真正绝迹。



菏泽逸仙体检开业十周年优惠大酬宾

一、特惠套餐

A类	规定价335元/人 特惠价160元/人	内科、五官科、肝功ALT、乙肝五项、餐前血糖、血脂2项，肾功能、尿常规、血常规、胸透、腹部彩超、心电图，免费早餐。
B类	原价485元/人 优惠价 男士 210元/人 女士 240元/人	在A类基础上增检：妇科常规、血脂4项、尿酸，前列腺彩超、妇科彩超
C类	原价635元/人 优惠价男士 280元/人 女士 310元/人	在B类基础上增检：肝功全套、甲状腺彩超
D类	原价815元/人 优惠价男士 360元/人 女士 400元/人	在C类基础上增检：经颅多普勒、骨密度

二、单项检查

1、彩超检查：腹部彩超（肝、胆、脾）、妇科彩超（子宫附件）、乳腺彩超、甲状腺彩超原价100元，优惠价每项60元。

2、X光透视检查：胸部透视（心、肺、膈）原价20元，优惠价15元；电视胃肠（食管、胃、十二指肠）原价130元，优惠价80元。

3、红外线乳透检查：原价40元，优惠价20元。

4、经颅多普勒检查：原价100元，优惠价50元。

5、与山大齐鲁医学检验中心合作的各类特检项目，活动期间一律按全省统一价八折收费。

6、本中心各科室均由市立医院退休专家担纲主检，确保检测结果准确无误。活动期间实行全程导检、免费早餐、专家咨询、平价售药、受理医

保刷卡。

以上活动自2015年12月28日开始，2016年3月15日结束。

体检时间：上午7:50—12:00

中心地址：菏泽市长江路69号（长江路与桂陵路交叉口东北角，铁路小区西邻）13、26、28路公交直达。

服务热线：5311555 62622222

传真：0530—5627188